

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA BISTRIȚA
SECȚIA CIVILĂ

Dosar nr. 1592/190/2023/a1

Operator de date cu caracter personal 16149

ÎNCHEIEREA CIVILĂ NR. 779/CC/2025

Ședința camerei de consiliu din data de 18 februarie 2025

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE: Ligia Nistor

Grefier: Carmen Simina Radu-Roman

Pe rol fiind soluționarea cauzei privind petenta **NERGHEȘ MINODORA**, având ca obiect **tutelă specială - descărcare tutore de gestiune**.

Cauza se soluționează fără citarea părților.

S-a făcut referatul cauzei, după care:

Instanța pune în discuție competența Judecătoriei Bistrița.

În procedura verificării din oficiu a competenței prevăzută de art. 529 alin. 1 C.proc.civ., instanța declară că este competentă general, material și teritorial în ce privește soluționarea prezentei cauze, raportat la art. 94 pct. 1 lit. a), art. 114 C.proc.civ. și art. 153 C.civ..

Instanța, în temeiul dispozițiilor art. 255 C.proc.civ. coroborat cu art. 258 C.proc.civ., încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei și, socotindu-se lămurită, reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin *cererea* formulată și înregistrată pe rolul Judecătoriei Bistrița în data de 22.01.2025, sub numărul 1592/190/2023/a1, Comuna Livezile a transmis instanței solicitarea petentei Nergheș Minodora, în calitate de tutore a numitei Nergheș Ana-Dorina, de a încuviința darea de seamă pe anul 2024, privind modalitatea în care a gestionat bunurile și veniturile numitei Nergheș Ana-Dorina, persoană pusă sub interdicție prin Sentința civilă nr. 8007/2015 pronunțată de Judecătoria Bistrița în dosarul nr. 7384/190/2015 și de a-i da descărcare de gestiune pentru această perioadă.

În motivare se arată că, în temeiul art. 152 C.civ. și 171 C.civ., depune darea de seamă asupra modului de îndeplinire a sarcinilor cu privire la administrarea și îngrijirea persoanei puse, în vederea descărcării de gestiune.

În probațiune, a anexat înscrisuri (f. 3-7).

Analizând actele și lucrările dosarului de față, instanța reține următoarele :

În fapt, prin Sentința civilă nr. 8007/2015 pronunțată de Judecătoria Bistrița în dosarul nr. 7384/190/2015, s-a dispus punerea sub interdicție a numitei Nergheș Ana-Dorina, petenta Nergheș Minodora, fiind numită tutore a acesteia.

Măsura punerii sub interdicție judecătorească este supusă reexaminării potrivit dispozițiilor art. 20 din Legea nr. 140/2022, fiind format dosarul nr. 1592/190/2023, în curs de soluționare.

Petenta și-a îndeplinit atribuțiile în cursul anului 2024, gestionând resursele financiare ale persoanei puse sub interdicție, conform dării de seamă depuse la dosar.

În drept, în conformitate cu dispozițiile art. 151 C.civ. „*instanța de tutelă va efectua un control efectiv asupra modului în care tutorele și consiliul de familie își îndeplinesc atribuțiunile cu privire la minor și bunurile acestuia*”. Totodată, potrivit art. 152 C.civ. „*tutorele este dator să prezinte anual o dare de seamă despre modul cum s-a îngrijit de minor, precum și despre administrarea bunurilor acestuia*”, iar conform art. 153 C.civ., „*instanța de tutelă va verifica socotelile privitoare la veniturile minorului și la cheltuielile făcute cu întreținerea acestuia și cu administrarea bunurilor sale și, dacă sunt corect întocmite și corespund realității, va da descărcare tutorelui*”.



Totodată, potrivit art. 171 C.civ.: alin. (1) *Regulile privitoare la tutela minorului care a împlinit vârsta de 14 ani se aplică și în cazul celui care beneficiază de consiliere judiciară, dacă prin lege nu se prevede altfel*; alin. (2) *Regulile privitoare la tutela minorului care nu a împlinit vârsta de 14 ani se aplică și în cazul celui care beneficiază de tutelă specială, în măsura în care legea nu dispune altfel.*

Conform prevederilor art. 20 din Legea nr. 140/2022 privind unele măsuri de ocrotire pentru persoanele cu dizabilități intelectuale și psihosociale și modificarea și completarea unor acte normative:

alin. (2) ... *instanțele judecătorești, din oficiu sau la cerere, vor reexamina toate măsurile de punere sub interdicție judecătorească și, după caz, vor dispune: a) înlocuirea acesteia cu una dintre măsurile de ocrotire prevăzute de Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, precum și cu modificările și completările aduse prin prezenta lege; b) ridicarea acesteia, dacă nu mai sunt îndeplinite condițiile prevăzute de Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, precum și cu modificările și completările aduse prin prezenta lege pentru instituirea unei măsuri de ocrotire.*

alin. (3) *Până la rămânerea definitivă a hotărârilor pronunțate potrivit alin. (2), cei aflați sub interdicție judecătorească se consideră, de plin drept, în ceea ce privește starea și capacitatea lor, ca fiind persoane cu privire la care a fost instituită tutela specială.*

În speță, având în vedere darea de seamă pentru anul 2024 prezentată de petenta Nergheș Minodora și constatând că socotelile privitoare la venituri și cheltuieli, susținute de înscrisurile depuse la dosar, sunt corecte și corespund realității, instanța, în temeiul dispozițiilor art. 153 C.proc.civ., va admite cererea și va da descărcare de gestiune tutorelui.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de petenta **NERGHEȘ MINODORA**, CNP [redacted] cu domiciliul în [redacted]

Încuviințează darea de seamă pentru anul 2024, prezentată de petentă, numită tutore prin Sentința civilă nr. 8007/2015, pronunțată la data de 20.11.2015 de Judecătoria Bistrița în dosarul nr. 7384/190/2015, privind modalitatea în care a gestionat bunurile și veniturile persoanei ocrotite Nergheș Ana Dorina și dă descărcare de gestiune pentru anul 2024 tutorelui persoanei ocrotite.

Prezenta hotărâre se va afișa la sediul instanței, precum și la primăria de la domiciliul persoanei ocrotite și se va înregistra în Registrul privind evidența persoanelor ocrotite, ținut de Judecătoria Bistrița.

Executorie.

Cu drept de apel în 30 de zile de la comunicare. Cererea de apel se va depune la Judecătoria Bistrița.

Pronunțată astăzi, 18 februarie 2025, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

PREȘEDINTE,
Ligia Nistor

GREFIER,
Carmen Simina Radu-Roman



*Judecătoria este conform cu originalul
și a rămas definitivă la data de
08.04.2025 prin neapelare*

